
›Slovenčina ›Spolunažívanie ›Život v kantóne St.Gallen Demokratická účasť a udelenie občianstva

Demokratická účasť a udelenie občianstva

Chceli by ste sa vyjadriť vo Švajčiarsku? Chceli by ste zohrávať aktívnu úlohu v spoločnosti? V mnohých
formách je to možné aj bez švajčiarskeho pasu. Naturalizáciou získate plné politické práva.

Niekoľko príkladov, kde sa môžete zapojiť:

Naturalizácia

Spolurozhodovanie a aktívne tvarovanie

V kantóne St.Gallen nemajú cudzinci dovolené voliť ani voliť osobu.

Máte však právo obrátiť sa na úrady. Petície môžu obsahovať návrhy, sťažnosti alebo žiadosti. Okrem toho je možná účasť v komisiách a pracovných
skupinách obce bydliska. 

Okrem politickej participácie môžete aktívne formovať život vo svojom prostredí prácou v združení alebo inej organizácii. Zapojte sa tam, kde sú vaše
záujmy!

Integračné projekty●●

●● Genossenschaften ( Družstvo na podporu alebo ochranu určitých hospodárskych záujmov členov. Všetci členovia majú spoločný praktický
alebo ideálny cieľ a každý hlas sa počíta rovnako.)

Kluby●●

Rodinné centrá●●

kultúrne organizácie●●

Dobrovoľný hasičský zbor●●

Mestské komisie a pracovné skupiny●●

Naturalizácia je posledným krokom na ceste k integrácii do života vo Švajčiarsku. Ak ste naturalizovaní, môžete voliť a byť zvolený.

Švajčiarsko uznáva dvojité občianstvo. Každý, kto žiada o švajčiarske občianstvo, nestráca svoje predchádzajúce občianstvo, pokiaľ jeho krajina
pôvodu neumožňuje dvojité občianstvo.

 

Konanie o naturalizácii

Existuje riadny postup udelenia štátneho občianstva a zjednodušený postup udelenia štátneho občianstva. Ten je primárne určený pre ľudí, ktorí
majú švajčiarskych rodinných príslušníkov.

Bežná naturalizácia
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https://www.hallo.sg.ch/sk.html
https://www.hallo.sg.ch/sk/zusammenleben.html
https://www.hallo.sg.ch/sk/zusammenleben/leben-in-st-gallen.html
https://www.hallo.sg.ch/sk/zusammenleben/freizeit/vereine-und-clubs.html
https://www.hallo.sg.ch/sk/zusammenleben/familien/kleinkinder.html
https://www.firefighters-gesucht.ch/st-gallen


Kto môže podať žiadosť?
Držitelia povolenia na usadenie (povolenie C).●●

Osoby, ktoré žijú v registrovanom partnerstve so švajčiarskym občanom.●●

Kedy je možné podať žiadosť?

Federálny zákon vyžaduje najmenej 10 rokov pobytu vo Švajčiarsku. Z nich ste museli žiť vo Švajčiarsku 3 roky počas posledných 5 rokov pred
podaním žiadosti.

Čas, ktorý niekto vo veku od 8 do 18 rokov žil vo Švajčiarsku, sa počíta dvakrát, ale skutočný pobyt musí byť aspoň 6 rokov.

Okrem toho žiadateľ musel posledných 5 rokov nepretržite žiť v kantóne St. Gallen a v politickej obci bydliska.

 

Za akých podmienok?

Občianstvo sa udeľuje len osobám, ktoré: 

zúčastňovať sa na hospodárskom živote alebo získavať vzdelanie●●

Podpora integrácie rodinných príslušníkov●●

dobre poznať miestne životné podmienky (prejaviť záujem o verejné podujatia, poznať geografické, historické, politické a sociálne
podmienky)

●●

rešpektujú hodnoty spolkovej ústavy a výslovne sa k nim zaväzujú●●

neohrozujú vnútornú a vonkajšiu bezpečnosť Švajčiarska●●

mať dobrú znalosť nemčiny, minimálne referenčnú úroveň B1 (ústne a písomné)●●

žiť v riadnej finančnej situácii●●

Koľko stojí bežná naturalizácia?

Náklady sa značne líšia v závislosti od obce bydliska a kantónu. V priemere náklady vyzerajú asi takto:

Obec bydliska: od 500 do 1000 frankov na osobu

Kantón: do 2000 frankov na osobu

Federálna úroveň:

Môžu sa účtovať aj náklady na doklady potrebné na požadované dokumenty (potvrdenie o pobyte, výpis z registra 
 atď.).

Pár s maloletými deťmi alebo bez nich: 150 frankov●●

Slobodná osoba s maloletými deťmi alebo bez nich: 100 frankov●●

Maloletá osoba: 50 frankov●●

Betreibungsregisterauszug (
Tento dokument ukazuje, či ste niekedy mali alebo stále máte dlhy)

Ako musíte postupovať?

Formulár žiadosti môžete získať od naturalizačnej rady obce bydliska. Potom musíte predložiť potrebné dokumenty v plnom rozsahu orgánu
udeľujúcemu naturalizáciu obce vášho bydliska.

Rada pre naturalizáciu preskúma žiadosť z hľadiska formálnych a hmotnoprávnych požiadaviek na udelenie štátneho občianstva. Ak splníte všetky
podmienky, bude vám udelené obecné a miestne občianstvo. 

Existujú naturalizačné orgány, ktoré vás absolvujú písomný alebo ústny test, v ktorom si overíte svoje znalosti o Švajčiarsku.

Konanie o naturalizácii môže trvať veľmi dlho, opýtajte sa obecného úradu.

hallo.sg.ch 26.02.2025 2/4



Samokontrola naturalizácie

Len niekoľkými kliknutiami zistite, či spĺňate najdôležitejšie kritériá pre zjednodušené naturalizáciu.

Informácie o naturalizácii v kantóne St.Gallen

Informácie o naturalizácii od Štátneho sekretariátu pre migráciu SEM

Uľahčená naturalizácia

Kto môže podať žiadosť?

Kedy je možné podať žiadosť?

Dĺžka pobytu vo Švajčiarsku sa líši od prípadu k prípadu. Za rozhodnutie je zodpovedný federálny orgán.

manžel/manželka švajčiarskeho občana●●

dieťa švajčiarskeho občana●●

osoba mladšia ako 25 rokov z cudzej rodiny, ktorá je vo veku 3 rokov. žije vo Švajčiarsku●●

maloleté dieťa bez štátnej príslušnosti●●

osoba, ktorá stratila švajčiarske občianstvo (napr. uzavretím manželstva s cudzou osobou)●●

Za akých podmienok?

Aby ste to dosiahli, musia byť úspešne integrované, čo znamená  :

Dodržiavate verejnú bezpečnosť a poriadok (napr. nemáte žiadne daňové nedoplatky, žiadne vymáhanie pohľadávok, žiadne
potvrdenia o strate alebo záznamy v registri trestov)

●●

Rešpektujú hodnoty švajčiarskej federálnej ústavy●●

V každodennom živote môžete komunikovať v písanom a hovorenom jazyku v národnom jazyku●●

Zúčastňujete sa na ekonomickom živote alebo získavaní vzdelania (napr. ste nepoberali sociálnu pomoc za posledné 3 roky pred
podaním žiadosti alebo ste dostali dostatočnú sociálnu pomoc v plnej výške)

●●

podporovať integráciu svojich rodinných príslušníkov a podporovať vás●●

Koľko stojí uľahčená naturalizácia?

Náklady sa líšia v závislosti od veku:

Celková suma musí byť zaplatená vopred a v prípade zamietnutia žiadosti sa nevracia.

250 frankov pre maloleté osoby do 12 rokov●●

650 CHF pre maloleté osoby vo veku 12 a viac rokov●●

900 frankov pre dospelých.●●

Ako musíte postupovať?
Žiadosť je potrebné podať na  na úradnom formulári. O formulár môžete
požiadať e-mailom  (ch@sem.admin.ch) a budete musieť uviesť svoju presnú poštovú adresu, na ktorú sa má formulár zaslať.

Zjednodušené konanie o udelení štátneho občianstva trvá v priemere 1,5 roka.

Staatssekretariat für Migration SEM ( Štátny sekretariát pre migráciu)

Samokontrola naturalizácie
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mailto:ch@sem.admin.ch
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https://beta.sem.admin.ch/selfcheck/
https://www.sg.ch/recht/buergerrecht-zivilstand/einbuergerung.html
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Kontaktné miesta
Nájdite správne kontaktné miesto, poradenstvo alebo orgán vo vašej oblasti: Kontaktné miesta


Jazyk
Dôkaz o jazykových kompetenciách sa musí predložiť v prípade povolení na zlúčenie rodiny, povolenia na pobyt a
usadenie sa, ako aj pri bežnom a uľahčenom naturalizovaní.

© 2025 Informationsplattform für Zugewanderte im Kanton St.Gallen
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https://www.sem.admin.ch/sem/de/home/integration-einbuergerung/mein-beitrag/zugewandert/sprache.html
https://www.hallo.sg.ch/sk/beratung-kontakte/kontakte.html
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